

商城县：“巧媳妇”托起致富梦

信阳消息(曾庆畴 易安琪)“俺是50多岁的人了，现在一年还能在厂里挣个两万多块钱，关键活不重还离家近，真是感谢党的好政策哩！”近日，家住商城县双椿铺镇村的孙志芳大娘满心喜悦地向笔者介绍着今天的幸福生活。笔者不禁好奇，身患残疾且年岁已大的孙大娘是如何在家门口就把钱挣到手的呢？

经过交谈，笔者了解到孙大娘口中干活的工厂叫做商城县尔宏羽毛工艺有限公司，这家成立于2007年的公司是商城县“巧媳妇”创业就业工程重点扶持发展产业之一。为了让当地的留守妇女及困难群众能增加收入，早日脱贫，该县通过招商引资，在乡村就近开设工厂“扶贫

车间”，并对工人进行业务培训，力求真正实现“一名妇女就业，带动全家脱贫”。

“我们厂子以羽毛工艺制品生产、加工为主要业务，这活儿培训一下就可以上岗，现在我们在部分村子有11个生产子车间，光是附近来干活的村民就有近400人了。”尔宏羽毛公司的负责人胡尔红告诉笔者。

走进尔宏羽毛公司，上百名“巧媳妇”正在赶着手中的活，呈现出一片忙碌的场景。两年时间，该公司“巧媳妇”工程基地为周边乡镇百余名贫困妇女提供了岗位，年人均收入达到了1.8万元，“巧媳妇”工程切实成为了贫困户脱贫致富的“摇钱树”。

如今，孙大娘已是厂里

一名熟练的技术工人，凭着自身的努力和政策扶持，日子过得越来越红火，2017年还被评选为信阳市“巧媳妇”，所在的商城县尔宏羽毛公司因带贫成效显著，同时被表彰为信阳市“巧媳妇”示范工程。

据悉，商城县在打赢脱贫攻坚战中，科学谋划，大力推广“巧媳妇”工程各类扶贫模式，因地制宜选准产业项目，为产业扶贫注入新动能、新活力，加大招商引资力度，引进扶持企业进村办厂，既解决了企业招工困难，也为贫困群众在家门口就业创造了条件。目前，该县已有2000多名妇女通过“巧媳妇”“扶贫车间”实现稳定就业，人均年收入突破两万元。



12月25日，隆冬时节，光山县胡国孜村民村正在收获小香芹菜供应元旦市场。该村今年冬引进种植150多亩蒜苗、莴笋、芹菜等蔬菜，亩产收入达到1.8万元。可吸纳500名村民在家门口就业，带动村里7户贫困户种植蔬菜，户均年增收3.7万元，实现了增收脱贫。 谢万柏 摄

县区传真

浉河区游河乡

改旱厕改出文明新生活

信阳消息(沈继国)为加快改善农村人居环境，提高农村群众幸福指数，切实完成2018年农村改厕任务，浉河区游河乡将旱厕改造工作与农村环境综合整治工作相结合，多措并举加快推进农村改厕步伐，全力提升群众居住环境和健康生活水平。

该乡细化分工、分解落实任务，建立分管领导、包村干部联动的推进工作机制，确保这一民心工程有人问、有人抓、有人管。

通过召开村民代表会议，统一村民思想，改变部分村民

认为改不改厕无碍大局的传统认识。充分利用广播、微信群、拉横幅、张贴标语等形式进行政策宣传，使改厕工作的各项好处家喻户晓，增强群众改厕的主动性和积极性。

对各家各户的改厕位置进行勘察和摸排，结合实际，选择合适的位置进行改厕，真正做到方便村民生产生活。严格按照建设标准进行改厕，充分发挥村民大管家的监督作用，对改厕的进度、质量进行督查，保证改厕工程能够高标准、高质量地完成，真正惠及广大群众。

罗山县潘新镇

打响冬季“蓝天保卫战”

信阳消息(吴礼鹏)为贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，不断改善环境质量。连日来，罗山县潘新镇以解决损害群众健康的环境隐患为抓手，提升站位，加强领导，狠抓落实，全面打响冬季蓝天碧水保卫战。

该镇加大对“散乱污”企业的治理力度，本着“发现一处、取缔一处”的原则进行拉网式排查，集中开展小污染企业清理取缔专项行动。突出抓好工地现场封闭围挡、材料堆放遮盖、工程立面围护、建筑垃圾清理等关键环

节和部位的措施落实，做到防治结合、科学管理、标本兼治，确保将建筑施工扬尘影响控制在最小限度范围。并组织人员对河道沿线、池塘的垃圾进行清理清除。

同时该镇把大气污染防治作为一项“打基础、利长远、优环境、惠民生”的重点工作常抓不懈，通过印发传单、粉刷标语、悬挂横幅、播放喇叭广播等多种形式，大力宣传大气污染防治工作的意义及治理污染的做法，调动群众的积极性，争取在镇域内形成“人人参与防治大气污染”的良好社会氛围。